
2021-2022年初二上册期中考试地理考题同步训练（湖北省沙洋县）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2005年春节联欢晚会上，省区对联大汇集有一幅对联是：八百里洞庭凭岳阳壮阔；两千年赤壁
览黄鹤风流。其表示的省区分别是.
A. 江西 四川 B. 湖南 四川 C. 江西 湖北 D. 湖南 湖北

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国有一座很奇特的山脉，山脉以北夏秋季节苹果挂满枝头，冬季树木落叶；山脉以南稻田连

片，柑橘满山，树木四季常青。

据此，回答以下问题。

【1】该山脉与淮河构成我国东部重要的地理界线，它们大致与我国的（ ）吻合。
①一月0℃等温线 ②1600毫米年等降水量线 ③季风区与非季风区的界线 ④亚热带与暖温带的界
线

A. ①② B. ③④ C. ①③ D. ①④
【2】关于该地理界线南、北两侧地理特征的叙述，正确的是（ ）
A. 该线以北耕地以水田为主
B. 该线以南冬季河流封冻
C. 该线以北主要粮食作物是小麦、玉米
D. 该线以南农作物一年一熟或两年三熟

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于我国民族的说法，正确的是：

A. 我国人口最多的民族主要分布在内蒙古自治区
B. 我国的少数民族主要分布在东南、西南、西北等地区。
C. 我国各民族分布具有“大杂居，小集居，交错杂居”的分布特点
D. 我国少数民族分布最多的省级行政区是新疆维吾尔自治区

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
与世界上同纬度地区相比，我国夏季比较热，冬季比较冷，主要是因为：

A. 海陆因素 B. 地形因素 C. 纬度因素 D. 经度因素

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读下图，回答下面小题：

【1】下面①—④图代表我国四座著名的山脉，它们依次是：
A. 巫山、太行山脉、横断山脉、大兴安岭
B. 横断山脉、太行山脉、巫山、大兴安岭
C. 太行山脉、横断山脉、大兴安岭、巫山
D. 大兴安岭、巫山、太行山脉、横断山脉
【2】如图，1月份①地气温低于②地气温的原因除纬度因素外，主要还有： 
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